

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 26 декабря 1967 г. № 152 (2344) Цена 2 коп. 17-й год изд.

Пятилетку— досрочно!



Умело ведет раздой первотелок доярка четвертой фермы совхоза «Горский» Таисья Лопатина. Когда животные стали ежедневно прибавлять молоко, она, по совету специалистов, изменила рацион. Если раньше давала на каждую голову своей группы по 3 кг концентратов и 300 граммов на каждый литр прибавки, то теперь она задает на голову по 2 кг, а на молоко— по 500 граммов на каждый килограмм надоя.

Дело пошло куда успешнее. Отдельные первотелки дают по 19 и более килограммов молока в день.

НА СНИМКЕ: Т. Лопатина.
Фото Н. Полянского.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Механизаторы нашего совхоза выступили инициаторами соревнования по ремонту техники, прицепного инвентаря, почвообрабатывающих машин.

Под руководством бригадиров тракторных бригад П. С. Сизинцева, П. П. Рязанцева и механика В. Г. Альжина вторая, третья, четвертая фермы уже поставили сеялки, культиваторы, плуги на линейку готовности. Выполнен план ремонта тракторного парка за четвертый квартал.

Хорошо потрудились на ре-

монте механизаторы Р. Уваров, Н. Минцов и другие. Сейчас комиссия под руководством председателя рабочего комитета Л. К. Сиверской вместе с механизаторами ферм принимает работу. По условиям соревнования определена премия в 30 рублей бригаде, которая займет первое место. Кто будет первым— пока не известно. После приема работы комиссия ogłасит свои выводы.

П. КЛИМЕНКОВ,
секретарь парткома совхоза «Бачатский».

ЛИДИРУЕТ АННА БАЛЕСНАЯ

С каждым днем увеличивается К новому году работницы решили сбор яиц в совхозе «Беловский». В этом хозяйстве пять центров. Дней назад собирали меньше 4 тысяч яиц, а вчера птичницы торая сейчас лидирует, уже сошли 4300 штук от 10 000 кур. Бирбарат по 1300 яиц от 2000 несушек. Птица молодая. Ежесу- сушки, т. е. яйценоскость составляет прирост больше сотни. лет 65 процентов. (Наш корр.).

Заботы монтажников

Шахта «Сигнал» все увереннее и увереннее шагает в будущее. Она ежегодно оснащается механизмами, современной техникой. Сейчас приближается к концу монтаж главной конвейерной цепочки, которая дает выход углю с пластов «Тонкий», «Несложный», «Инской». По графику все работы должны быть закончены в марте, но монтажники взяли обязательство сдать в эксплуатацию цепочку на десять дней раньше срока. Пуск ее позволит шахте в 1968 году раньше срока выполнить план третьего года пятилетки и даже частично перекрыть задолженность этого года.

Понимая это, шахтеры не ослабляют темпы работы. Замечательных успехов добивается бригада монтажников под руководством Михаила Петровича Минкова. Накануне Великого Октября грудь Михаила Петровича украсил знак

«Шахтерская слава» III степени.

Не отстает от, товарищей и бригада Николая Тимофеевича Борисова. Она уже почти закончила монтаж конвейера РТУ-30 по пятому квершлагу.

Большую роль в добывке угля играет наличие очистного фронта. Поэтому шахтеры этого участка тоже сказали свое веское слово. Бригада под руководством комсомольца А. П. Иванова ведет нарезные работы по подготовке новых лав. План последнего месяца этого года она выполнила 21 декабря. Сейчас у нее уже 70 метров проходки сверх плана.

Радуют показатели участка, которым руководит Федор Алексеевич Бут. Здесь план по капиталовложениям этого месяца выполнен 23 декабря.

Л. ГЕЛЬЦЕР,
пом. главного инженера шахты «Сигнал».

ПРИВЕТСТВИЕ СОВЕТСКОЙ УКРАИНЫ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Совет Министров СССР направили Центральному Комитету Коммунистической партии Украины, Президиуму Верховного Совета и Совету Министров Украинской ССР приветствие, в котором горячо поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Украины с большим праздником — пятидесятилетием установления Советской власти и об-

разования Украинской Советской Социалистической Республики.

На примере Советской Украины, ставшей в течение полувека могучей индустриально-колхозной республикой, говорится в приветстве, весь мир убеждается в жизненной силе ленинской национальной политики Коммунистической партии. Ныне трудящиеся республики под испытанным руководством Коммунистической партии Украины и вперед будут активно бороться за построение коммунизма, крепить экономическую мощь, братскую дружбу народов нашей страны.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Совет Министров СССР сердечно поздравили украинский народ с высокой правительственный наградой — орденом Октябрьской Революции и выразили твердую уверенность в том, что трудящиеся республики под испытанным руководством Коммунистической партии Украины и вперед будут активно бороться за построение коммунизма, крепить экономическую мощь, братскую дружбу народов нашей страны.

Союза, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Совет Министров СССР сердечно поздравили украинский народ с высокой правительственный наградой — орденом Октябрьской Революции и выразили твердую уверенность в том, что трудящиеся республики под испытанным руководством Коммунистической партии Украины и вперед будут активно бороться за построение коммунизма, крепить экономическую мощь, братскую дружбу народов нашей страны.

Семенам — постоянную заботу

ГОТОВЯТ УРОЖАЙ

Замолк шум зерноочистительных машин на третьей ферме совхоза «Моховский». Здесь очищены последние центнеры овса. Всего на ферме подготовлено к посеву две тысячи центнеров пшеницы, овса и ячменя — по тысяче центнеров.

Хлеборобы, закончив работу с семенами, приступили к удобрению полей.

(Наш корр.).

ДЕЛО ЗА ЗАДУБРОВЦАМИ

Не знали хлопот с очисткой семян нынче на шестой ферме. Здесь эту работу доверили пенсионеру И. Ф. Зарубину. Иван Федорович был за механика и за рабочего. Он бесменно проработал все время, пока не довел до кондиции посевной материал. Стоимость подработки зерна низка. Ведь с механиком работало по одной женщине. Причем по засоренности семена за один пропуск доведены до первого класса, в килограмме осталось меньше пяти сорняков.

Неплохо подготовились к весне третьего года пятилетки на третьей ферме. Здесь за машинами следил молодой механизатор Спиридон Бунденков. Он также добровольно относился к своей работе. За один пропуск через ОС-4,5, без других машин, семена доведены до второго класса.

Всего по совхозу уже отсортирована 21 тысяча центнеров. Образцы отправлены на анализ. Примерно половина семян повышенной классности.

Отрадно, что среди них имеются даже партии овса с малым количеством сорняков.

И все-таки к новому году полностью посевной материал очистить не удалось. Еще не подготовлено 3 тысячи центнеров. Это партии четвертой фермы. Здесь электрики меняют линию и нет возможности пустить зерноочистительные машины в работу. Думаем, что к 5 января и в Задубровке семена будут готовы.

Мало пока имеем полностью кондиционных семян. Так, на шестой ферме имеется 2500 центнеров пшеницы. Она чистая, всхожесть хорошая. Однако удостоверения нет. Влажность зерна на 0,3 процента выше нормы.

Многие партии с низкой всхожестью. Такие начнем проправливать.

Плохие погодные условия минувшей осени отнимали много рабочей силы на уборку зерновых. Поэтому картофель засыпал с опозданием, часть клубней была подморожена. При хранении подмороженные клубни начали гнить. Картофель быстро перебрали. Сейчас строго следим за хранением. Температура держится на нуле или чуть выше. Одним словом к посевной кампании семена будут.

А. НИКИТИНА,
агроном семеновод совхоза «Родина».

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся приняли решение перевести с 25 декабря 1967 года на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями работников аппаратов областных, городских и районных партийных, советских, хозяйственных органов и общественных организаций.

Утвержден единый график работы. Начало рабочего дня с 9 часов, окончание — в 18 часов. Бюро обкома и облисполкома поручили горкомам и райкомам партии, горисполкомам и райисполкомам установить дежурство ответственных работников в субботние и воскресные дни для решения текущих вопросов, связанных с обеспечением бесперебойной работы отраслей народного хозяйства, обслуживающих население области.

У пчеловодов совхоза «Салаирский»

В самом отдаленном селе совхоза «Салаирский» — Кочкуровке — живет и трудится много лет пасечник Емельян Ильич Дмитриев.

Есть чем гордиться пчеловоду в юбилейном году. При плане 43 кг меда на каждую пчелосемью, он взял по 51 кг. Выполнил свое обязательство и по выходу воинской службы. Секрет его успеха прост. Он хорошо усвоил опыт проворенное правило, что сначала мед делает пчел, а затем пчелы делают мед. Поэтому-то он постоянно на зиму оставляет каждой пчелосемье не менее 30 кг меда на прокорм. Поэтому-то пчелосемьи всегда сильные, здоровые, высокопродуктивные.

Петр Васильевич Бутаков, что живет на первом отделении совхоза, соревнуется с Емельяном Ильичом. Результаты года не плохие и у него — по 44 кг меда на каждую пчелосемью (план 43 кг). Оба пчеловода не надеются только на естественные медоносы — у Дмитриева близ пасеки высевается донник, а у Бутакова — гречиха.

В будущем году Е. И. Дмитриев и П. В. Бутаков намерены получить еще больше этой ценной продукции.

Н. НИКАНДРОВ.

К сведению депутатов

27 декабря 1967 года в 11 часов дня в райисполкоме состоится V сессия районного Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии выносится вопрос «О плане развития народного хозяйства, подчиненного райисполкому, бюджете района на 1968 г. и об исполнении бюджета за 1966 год».

Исполком райсовета,

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ИКОНА

Памяти Андрея Рублева.

Потемневший тяжелый оклад,
Чуть заметные трещинки лака;
И к себе приковали мой взгляд
Очи, словно готовые плакать.
И живое, родное вовек,
Тихо льется в глаза мне рекою
Самой древней российской тоскою
Из-под тонких присущенных век.
Знаю — к этой иконе приблизясь
И увидев твое торжество,
Замер горестно иконописец
Над бедой ремесла своего.
Он — художник, быть может, великий
Он — поденщик, простой богомаз,
Труд его — это постные лики,
По канону написанный Спас.
Оттого и отчаянье точит
И как в зеркале, отражены
Голубые глубокие очи
Наstrandавшейся вдосталь жены.
О народ мой! Молитвою — стоном

А. Бармин

Проклинив свое бытие,
Изливавший в глазах на иконах
Нестерпимое горе свое...
Позабывши тот век окаймленный,
Пролагая свой солнечный путь,
Не забудь мастеров безымянных,
И про эти глаза — не забудь!

„Иду на вы!“

Хранят в степях курганы, рвы
Безмолвные слезы столетий...
Здесь Святослав, с врагами встретясь,
Бросал врагам: «Иду на вы!»
Молчат о том былого песни,
Но вечна мудрость старины:
Залог победы — это честность,
А не обход со стороны.
Залог победы — это вызов...
И мы по-своему правы,
Когда твердим, рубашки выжав,
«Ты слышишь, жизнь,
Иду на вы!»

Б. Кузнецов

Заря

Самовлюбленнейший настолько,
Съедал он ворохи коры.
Но я гасил его лишь только
Над лесом теплилась заря.
И сразу девичьей походкой,
Той, что услышать не дано,
Заря в пихтах входила робко,
Садилась рядом на бревно
И с той хорошей простотою
Касалась моего плеча.
Я мог задеть ее водкой
Облизть из ближнего ключа..
Она в ответ росой кидала,
Играя, пряталась за пену.
Но дрозд кричал, заря срывалась
И в лес входил шумливый день.
И если вам порой случится
Захочется, как в давнем сне,
Нырнуть в зарю, зарей умыться—
Тогда, пожалуйста, ко мне.

*
Давно в таком безделье не был,
И как-то вдруг — не по себе.
На соснах — голубое небо,
А выше — стая голубей.
Могу проснуться спозаранку,
Могу к обеда спать.
Могу валяться на полянках
Или пеньки в лесу считать
Своим бездельем неумелым
Я наслаждался день, другой..
Я чувствовал себя несмелым,
И было даже не легко.

На экранах телевизоров

ВТОРНИК, 26 декабря.

19.00 За технический прогресс
19.40 Кино журнал 19.50 Телевизионные новости. 20.00 Кузбасс сельский. 1967 год. Выступление заведующего отделом сельского хозяйства обкома КПСС А. А. Поморцева. 20.20 Кинохроника. 20.30 «Человек и глобус». Спектакль Новосибирского театра «Красный факел».

СРЕДА, 27 декабря.

19.00 Гори, костер! Пионерский телевизионный журнал. 19.30 Мультипликационный фильм. 19.50 Земля сильна хозяином. 20.10 «Путь Ермака». Научно-популярный фильм. 20.30 В гостях у «Ровесника». 21.15 Киножурнал. 22.00 Телевизионные новости. 22.10 «Обыкновенное чудо». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 28 декабря.

19.00 Всегда готовы! 19.15 «Живописец современности». Документальный фильм. 19.30 Телевизионные новости. 19.40 «Легенда о Грире». Мультиликационный фильм для взрослых. 19.55 «Любовь к трем апельсинам». Премьера постановки самодеятельного телевизионного театра «Эфир». 21.05 Киножурнал. 21.15 Киноэпопея на экране.

ПЯТНИЦА, 29 декабря.

19.00 Новогодняя фантазия. 19.30 «Выступает Полтавщина». Фильм-концерт. 19.55 Телевизионные новости. 20.05 Села меняют облик. 20.35 Киножурнал. 20.45 «Мадам Баттерфляй». Спектакль Новосибирского академического театра оперы и балета.

СУББОТА, 30 декабря.

МОСКВА. 14.10 Телевизионные новости. 14.30 Для школьников «Смехотрон». 15.00 Интернациональный клуб студентов. 16.00 «Этапа новостей». 17.00 «Вдохновение и мастерство». Передача о лауреатах Ленинской премии Рихтере, Плисецкой, Шостаковиче, Каракаеве. 18.00 В кружеве танца. Премьера фильма-концерта Минской студии телевидения. 18.50 Вечер одного стихотворения «Мы знаем силу слов». 19.30 «Сорок пять минут клоунов». Эстрадно-музыкальное представление.

КУЗБАСС.

20.10 Телевизионные новости. 20.25 Международное обозрение. 20.50 «Родники». Документальный фильм. 21.05 «Наш народный». Премьера телефильма Кемеровской студии телевидения. 21.35 Январский экран.

МОСКВА.

22.00 «Клуб кинопутешественников». 22.50 «Прогресс». Совместная передача стран интервьюния.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

На рынках города Белова проходят большие предпраздничные базары: на центральном рынке — с 24 по 31 декабря, на чертингском рынке — 24, 27 и 31 декабря, на краснобродском рынке — 24 и 31 декабря, на бабанаковском рынке — 26 и 30 декабря 1967 г.

Товарищи колхозники и рабочие совхозов, вывозите больше сельхозпродуктов на наши рынки! В проведении праздничных базаров примут участие торгующие организации, которые обеспечивают торговлю промышленными товарами.

У памятника

Отрывок из повести П. ДРАГУНОВА

На палубе было шумно. А три девчонки все время бегали от борта к борту и, размахивая руками, ойкали.

— Ой, смотрите, смотрите, — кричала одна.

И мимо важно проплыvalа высоченный обрыв, весь испещренный трещинками, а на его выступе, свисая к самой воде, чудом держалась мохнатая разлапистая сосенка.

— Ой, девочки, смотрите, смотрите, — показывала другая.

И на берегу, как солдаты в строю, ровными шеренгами стояли высокие пихты, с острыми, словно отточенные карандаши, вершинами.

За поворотом послышалась треск мотора, и на середину реки, догоняя нас, высокочил маленький юркий катерок. Вот он поровнялся с нами и оттуда закричали:

— Эй! На борту!

— Есть на борту! — ответил капитан.

— Принимайте пассажира.

— Есть принять пассажира! — сказал капитан, и скомандовал в переговорную трубку:

— Машины стоят!

Катер, покачиваясь на волнах, подошел к самому борту. На палубу поднялся высокий старик с пышными седыми усами и большой окладистой бородой. Внимательным взглядом из-под густых бровей он ласково посмотрел на нас и добродушно улыбнулся.

— Э-э-э, Петр Григорьевич! Какими судьбами? — проговорил капитан, пожимая ему руку.

— На экскурсию, Васильчик, на экскурсию. Вот с ними, — кивнул он на нас.

— А-а-а, хорошо, хорошо, на-до, — проговорил капитан и пригласил Петра Григорьевича в рубку. Они поднялись на капитанский мостик.

— Счастливого пути! — закричали с катера и, развернувшись, помчались в обратную сторону.

Мы с любопытством поглядывали на капитанский мостик и гадали, кем был Петр Григорьев-

вич. Наверное, важной персоной, Владимира Дмитриевича, который его одного привезли на сперого знал лично.

циальном катере. А он, вытянув Затаив дыхание, мы слушали...

руку, что показывал капитана Сквозь тихий голос рассказчика

ну... Впереди был крутое движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

лоход замедлил движение и дал да перед нами возвинили коней, стоим прямо поперек реки. Теп-

редкость гостеприимен, и мужики охотно заходили к нему в гости. С удивлением смотрели они, как на полотне под руки художника появлялись, совсем как живые, таежные ручьи, могучие кедры и можнатые лиственницы.

Часто бывал в гостях и младший сын местного богатея Сажина, Сашка. Сашка Сажин был в матер, веселый, словоохотливый, рос крепким и непоседливым парнем. Он быстро и просто сошелся с хозяином дома. Владимир Дмитриевич, человек с тонкими чертами лица, с черными, чуть подкрашенными, стрелками усов, всегда был приветлив. Он думал пристрастить младшего Сажина к чтению. А Сашка приходил сюда больше из-за дочерей хозяина, но охотно брал и книжки.

Дочери Вучичевича — веселые молодые девушки, окружили вниманием этого нескладного парня. И Сашка перед ними ходил гоголем.

А время было беспокойное, по Сибири гуляли белые отряды, набирая добровольцев в свои армии. Наступил черед и Сашки, его угоняли в волостное село. Перед отправкой он забежал простились с девушками.

— О чем думаешь, таежник? — спросил тогда Вучичевич.

Сашка загадочно ухмыльнулся, посмотрел на Владимира Дмитриевича, пожал плечами:

— А ни о чем! Я как рысь, сегодня — здесь, завтра — там! — И он кивнул на синеющую за окном тайгу.

В пути Сашка исчез! Вместе с другими подался к партизанам. Смелый до отчаянности, сильный и ловкий, он полюбился в отряде. Но не для Сашки был порядок и закон дисциплины. Нельзя было ни «гульнуть», ни размахнуться широкой душой. И в партизанах ему не понравилось. Вместе с Афонькой Пухом, он ушел из отряда.

Продолжение следует.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партизаны — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбасс-радио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13684 Тип. г. Белово. Тираж 6520 Заказ 7752